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ПРОГРАММА

социальной поддержки детей-инвалидов и детей группы риска, имеющих медицинские показания и требующих специальных условий для получения комплекса реабилитационных услуг в Государственном учреждении Луганской Народной Республики «Луганский центр социальной реабилитации детей-инвалидов «Возрождение» с расселением и питанием детей-инвалидов и детей группы риска, а также их родителей или других законных представителей в Государственном образовательном учреждении среднего профессионального образования Луганской Народной Республики «Луганский техникум-интернат»

. Основные цели и задачи Программы

1.1. Настоящая Программа социальной поддержки детей-инвалидов и детей группы риска, имеющих медицинские показания и требующих специальных условий для получения комплекса реабилитационных услуг в Государственном учреждении Луганской Народной Республики «Луганский центр социальной реабилитации детей-инвалидов «Возрождение» с расселением и питанием детей-инвалидов и детей группы риска, а также их родителей или других законных представителей в Государственном образовательном учреждении среднего профессионального образования Луганской Народной Республики «Луганский техникум-интернат» (далее – Программа) разработана в целях осуществления мероприятий, направленных на обеспечение права детей-инвалидов и детей группы риска, проживающих на территории Луганской Народной Республики,  на реабилитацию с целью их дальнейшей интеграции в детские коллективы дошкольных образовательных организаций (учреждений) и общеобразовательных организаций (учреждений), осуществления  комплекса реабилитационных мероприятий, направленных на развитие и корригирование нарушений развития ребенка-инвалида, обучение его основным социальным и бытовым навыкам, развитие способностей и создание предпосылок для интеграции в общество, предоставление реабилитационных услуг детям группы риска с целью снижения инвалидизации детского населения в 2018 году.
Для достижения поставленных целей необходимо осуществление комплекса реабилитационных услуг в Государственном учреждении Луганской Народной Республики «Луганский центр социальной реабилитации детей-инвалидов «Возрождение»  (далее – Центр «Возрождение») с расселением и питанием детей-инвалидов и детей группы риска, а также их родителей или других законных представителей детей-инвалидов и детей группы риска (далее – других законных представителей) в Государственном образовательном учреждении среднего профессионального образования Луганской Народной Республики «Луганский техникум-интернат» (далее – ГОУ СПО ЛНР «Луганский техникум-интернат»).  
1.2. Основной задачей Программы является создание условий получения комплекса реабилитационных услуг для детей-инвалидов и детей группы риска, не имеющих возможности получить указанные услуги по месту жительства и материальных ресурсов для обеспечения проживания и питания в г. Луганске Луганской Народной Республики на период получения реабилитационных услуг в Центре «Возрождение». В силу физического состояния, обусловленного нозологией заболевания, ребенка-инвалида и ребенка группы риска сопровождает один из родителей или другой законный представитель, который обеспечивает круглосуточный уход за ребенком. Сопровождающему лицу обеспечивается питание и проживание вместе с сопровождаемым ребенком-инвалидом и ребенком группы риска на время получения им комплекса реабилитационных услуг.
 
. Мероприятия Программы 

2.1. Мероприятия Программы направлены:
на создание благоприятных условий для всестороннего развития, усвоения детьми-инвалидами и детьми группы риска знаний, умений и навыков с целью подготовки их к получению дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования с последующим получением детьми среднего профессионального и высшего образования;
подготовку родителей или других законных представителей к продолжению (в случае необходимости) осуществления реабилитационных мероприятий для детей-инвалидов и детей группы риска вне Центра «Возрождение»;
осуществление комплекса реабилитационных мероприятий в соответствии с индивидуальным планом реабилитации ребенка-инвалида, составленным с целью реализации индивидуальной программы реабилитации (далее  ИПР), с возможным привлечением к участию в этом процессе родителей или других законных представителей ребенка-инвалида;
оказание реабилитационных услуг детям группы риска в соответствии с выводами врачебно-консультационных комиссий лечебно-профилактических учреждений;
проведение мероприятий по профессиональной ориентации детей-инвалидов в соответствии с их ИПР, в частности овладение ими трудовыми навыками (в том числе в трудовых мастерских), определение возможностей у детей-инвалидов и детей группы риска к профессиональному обучению в образовательных организациях (учреждениях), центрах реабилитации инвалидов;
осуществление сотрудничества с реабилитационными, образовательными, научными предприятиями, учреждениями и организациями по вопросам реабилитации детей-инвалидов и детей группы риска.
2.2. Перечень мероприятий, которые проводит Центр «Возрождение» с целью реализации Программы:
2.1.1.Психологическая реабилитация ребенка-инвалида и ребенка группы риска, которая включает в себя:
проведение психологической диагностики личности ребенка-инвалида и ребенка группы риска, определение и использование форм, методов, средств, сроков и процедур психологической коррекции, консультирования и прочего;
обучение приемам и методам саморегуляции, самовоспитания, самообразования, формирования положительной мотивации в отношении социальных установок о жизни, профессии, труде;
проведение индивидуальной психокоррекционной работы;
проведение психофизической и психокоррекционной работы с родителями или другими законными представителями.
2.2.2.Социально-педагогическая реабилитация, которая включает в себя:
проведение коррекционно-развивающей работы;
развитие слухового и зрительного восприятия;
коррекцию познавательной деятельности;
формирование навыков пространственно-бытового и социально-бытового ориентирования;
формирование компенсационных способов деятельности;
практическое использование знаний, умений и навыков;
развитие коммуникативной деятельности и творчества;
физическое развитие.
2.2.3.Медицинская реабилитация, которая включает в себя:
проведение медицинского осмотра и тестирования детей-инвалидов и детей группы риска на основе объективной оценки их общего состояния и функциональных возможностей;
определение физической, сомато-физической, сенсорной и психической возможности ребенка-инвалида по данным ИПР и результатам диагностики специалистами Центра «Возрождение», предоставление рекомендаций относительно дальнейшего (или невозможного) осуществления реабилитационных мер;
разработку рекомендаций по дозированию физических и психологических нагрузок, формированию стереотипов поведения, которые отвечают физическим и умственным возможностям ребенка-инвалида и ребенка группы риска;
определение адекватности и последовательности мер лечебно-профилактического характера;
осуществление постоянного надзора и контроля за физическим, соматическим и психическим состоянием детей-инвалидов и детей группы риска;
проведение комплекса лечебно-восстановительных мероприятий: лечебная физкультура, массаж, гидрокинезотерапия, механотерапия, физиотерапия и др. 
2.2.4. Профессиональная ориентация, которая включает в себя:
разработку рекомендаций и их реализацию в отношении возможностей ребенка-инвалида и ребенка группы риска по свободному выбору профессий, специальностей, формы занятости и путей реализации личности в условиях рыночных отношений, прогнозирования, планирования карьеры в избранных ребенком сферах деятельности;
создание условий для реализации потенциала, который есть в наличии у ребенка-инвалида, и эффективного его интегрирования в общественное производство и социальную жизнь.
2.3. Центр «Возрождение» обеспечивает транспортную перевозку детей-инвалидов, детей группы риска и сопровождающих их лиц из ГОУ СПО ЛНР «Луганский техникум-интернат» в Центр «Возрождение» и обратно. 
2.4. С целью реализации Программы ГОУ СПО ЛНР «Луганский техникум-интернат» проводит следующие мероприятия:
обеспечивает проживание детей-инвалидов, детей группы риска на период получения реабилитационных услуг в Центре «Возрождение», а также родителей или других законных представителей детей-инвалидов и детей группы риска, сопровождающих их, на период получения реабилитационных услуг в Центре «Возрождение»;
осуществляет питание детей-инвалидов, детей группы риска на период получения реабилитационных услуг в Центре «Возрождение», а также родителей или других законных представителей детей-инвалидов и детей группы риска, сопровождающих их, на период получения реабилитационных услуг в Центре «Возрождение» в соответствии с нормами питания, утвержденными нормативными правовыми документами Луганской Народной Республики;
организует содержательный досуг детей-инвалидов и детей группы риска на период получения реабилитационных услуг в Центре «Возрождение».

. Механизм реализации Программы

3.1. Администрацией Центра «Возрождение» заключается договор с ГОУ СПО ЛНР «Луганский техникум-интернат» на срок реабилитации для проживания и питания детей-инвалидов, детей группы риска, их родителей или законных представителей.
Копия договора предоставляется в Министерство труда и социальной политики Луганской Народной Республики.
На основании заключенного договора осуществляется проживание и питание детей-инвалидов, детей группы риска и их родителей или законных представителей.
Реабилитация детей-инвалидов и детей группы риска проводится в соответствии с Порядком предоставления реабилитационных услуг инвалидам, детям-инвалидам и детям группы риска, которые имеют медицинские показания и требуют специальных условий для получения комплекса реабилитационных услуг, утвержденным постановлением Совета Министров Луганской Народной Республики от 16 августа 2016 года № 431.
 

V. Ресурсное обеспечение Программы

4.1. Финансирование расходов осуществляется за счет средств Государственного бюджета Луганской Народной Республики в пределах утвержденных плановых ассигнований.

V. Заключительные положения Программы

5.1. Срок действия Программы  до 31 декабря 2018 года.



Исполняющий обязанности 
Министра Совета Министров
Луганской Народной Республики 						    Е. В. Реус

